



# SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN  
XXXI. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP  
2021. SZEPTEMBER



Szeptember 3-án és 4-én tartottuk meg az ízek, borok és hagyományok ünnepét, a Pomlé Fesztivált. A parkerdőt két nap alatt háromezernél több látogató kereste fel, ez alkalommal tíz hazai borászat kínálta legjobb nedűit.  
Fotó: Tuba Ádám

## Szent Istvánra emlékeztünk

Augusztus 15. és 22. között szervezte meg a Csevadok somorjai alapszervezete a Szent István Napok rendezvényorozatát. Szent István király szobrának megkoszorúzására augusztus 20-án került sor.

Mészáros Péter, a Corvin Mátyás Magyar Tannyelvű Alapiskola igazgatója ünnepi beszédében úgy fogalmazott: azt, hogy az Árpád-korban épült, közel ezeréves templomunk tövében magyarul mondott köszöntések mellett Szent István ábrázoló domborművet koszorúzhatunk meg, nem a szél fújta össze nekünk.

„Több minden kellett ehhez: egy fejlett kultúrájú, életerős nép, önmaga jövőjét illetőleg optimista vízióval, kellett egy markáns, gyönyörű anyanyelv, kellett egy csodafegyver, a visszacsapó íj, és kellett a 907-ben megnyert pozsonyi csata. Meg kellett születnie egy olyan vezetőnek, akinek szent küldetése volt. Aki átlátta, hogy csatákban lehet győzni az ősök virtusával, de a békét akkor nyerjük el, ha a magyarság útja a görög-ró-

mai kultúrkörön és a zsidó-keresztény ösvényen vezet a jövő felé. Szent István király uralkodásának 38 évében olyan stabil államalakulatot, a magyar királyságot indította útjára, amely később a magyar Szent Korona által védelmezett népek szövetségében csúcspontot ért el, ami ahhoz a célhoz vezetett, hogy ma itt vagyunk, élünk.”

Szent István szobránál Magyarország pozsonyi nagykövetsége nevében Márvány Miklós, Somorja önkormányzata nevében Orosz Csaba polgármester és Veres Gábor alpolgármester, a Csevadok somorjai alapszervezete nevében Üрге Czfik Aranka és ifj. Szinghoffer Gábor, a Magyar Közösség Pártja helyi alapszervezete nevében Pirk Ilona és ifj. Élesztős Pál, a Via Nova – Új Út nevében Brunclik Viktor és Méry János, a Csevadok tejfalusi alapszervezete nevében Czédli Zima Kitty és Kántor Zsuzsanna, az Immortal polgári társulás nevében pedig Boráros Panka Lilla és Takács Máté helyezte el a kegyelet koszorúit. (I)

## Uborkaszezon helyett

**A politikában és a sajtóban dolgozók jól tudják: ha nyár, akkor uborkaszezon. Ez óhatatlanul beköszönt minden évben, és bizony van mit csinálnia ilyenkor a tollforgatóknak, hogy fenntartsa az olvasók érdeklődését. Ilyenkor kerülnek elő olyan témák, mint medvejárás a Csallóközben és hasonlók. Nos, az idei uborkaszezon valahogy elmaradt, s erről mi, somorjaiak tehetünk.**

Először is: eléggé el nem ítéltető módon felavattuk a kitelepítettek emlékművét, amire a város apraja-nagyja ki tudja, mióta gyűjtött. Nem is ezzel volt gond – legalábbis egyesek szerint –, hanem azzal, hogy a szervezők Kövér Lászlót, a magyar Országgyűlés elnökét kérték fel szónoknak. Ő meg nem átalított olyanokat mondani, hogy a magyarok továbbra is várják a bocsánatkérést a kitelepítésekért, a deportálásokért. (Az eseményt övező nyilatkozathabórút lapunk 5. oldalán foglaltuk össze.) Aztán terítékre került a

Somorján létrehozandó szlovák tannyelvű iskola – vagy osztályok, esetleg összevont, de lehet, hogy kihelyezett iskola – témája is. A megoldást ez alkalommal Nagyszombat megye vezetése vállalta, rámutatva, hogy kénytelenek átvenni ezt az ügyet városunk önkormányzatától. (Erről részletesebben lapunk 3. oldalán írunk.)

Mindkét téma kapcsán megállja felmerül a kérdés: milyen mértékben szólhat bele a felsőbb területi egység vagy az ország vezetése abba, ami a települési önkormányzatok szintjén történik? Akkor most van önrendelkezés, vagy nincs? Vagy nem mindenkire érvényes, hogy amit nem tilos, azt szabad?

Ilyen, és ehhez hasonló témákat hozott az augusztus. Mi meg, jó szokásunkhoz híven, leöblítettük az egészet a Pomlé Fesztivállal, ami ez alkalommal szerényebb volt – de a miénk volt. (Képriportunk lapunk szlovák nyelvű változatának 6. oldalán).

Lőrincz Adrián

## Kultúra, sport és zene a Szent István Napokon

A hagyományos ünnepi programok mellett zarándoklattal, történelmi sétával, sporteseményekkel, kiállításokkal, könnyűzenei koncerttel, tűzijátékkal színesítette az idei Szent István Napok programját a Csemadok Somorjai Alapszervezete. Az ünnepség augusztus 15. és 22. között zajlott.

A zarándoklat a somorjai Nagyboldogasszony-plébániatemplom előtt indult Sámot-ára, az Antióchiai Szent Margit-kápolnához. 50 év után misét mutatott be a kápolnában Myjavec Pál plébános. Másnap zajlott a Csemadok Focikupa, a Corvin Mátyás Alapiskola műfüves pályáján 6 csapat mérte össze erejét.



A Csemadok-kalandtábor résztvevői

A kupát idén az STK Somorja öregfiúk csapata szerezte meg a Somorjai Katolikusok, a Somorjai Reformátusok, a Somorjai Csemadok, a Tejfalusi Csemadok és a Derby csapata előtt. Nagy sikert aratott Brogyányi Mihály helytörténetész történelmi sétája, amelyen közel 200-an vettek részt. Városunk nevezetes épüle-

teinek megtekintése mellett számos érdekes történetet hallhattak a résztvevők. A Magyar Családok Napján Écsi Gyöngyi Angyalbárnyok című gyermekműsorát élvezhette a közönség. Augusztus 20-án került sor Szent István király szobrának megkoszorúzására, az ünnepi szónok Mészáros Péter, a Corvin Mátyás

Magyar Tannyelvű Alapiskola igazgatója volt. A Csemadok somorjai alapszervezete nevében Üрге Czafik Aranka és ifj. Szinghoffer Gábor helyezte el a koszorút.

A rendezvénysorozaton fel lépett a Varkocs zenekar, a Magna Cum Laude, a Dj Bird. Eperjes Károly Kossuth-díjas színész tanúságtételével zárul a rendezvénysorozat, szóba került a budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus és Ferenc pápa szlovákiai látogatása is. A rendezvénysorozattal párhuzamosan zajlott a 9. Csemadok Kalandtábor is, melynek idei témája a honfoglalás kori mondavilág volt. A kéthetes kalandban közel 80 táborozó vett részt. (1)



Sokan részt vettek az augusztus 20-i megemlékezésen



A Magna Cum Laude tagjai a szervezőkkel

## Irodalom és zene a Pomléban

**Nem mindennapi kulturális élményben lehetett részük azoknak, akik augusztus utolsó péntekén részt vettek a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár workshopján, a Pomlé szabadtéri színpadán.**

Az EU által támogatott projektet a könyvtár a győri Dr. Kovács Pál Könyvtárral karöltve valósítja meg, az előző workshop Győrben volt, most pedig Somorja került sorra. A somorjai rendezvény az irodalom és a könyvek népszerűsítésének jegyében zajlott, Győrben szakemberek számára tartottak előadásokat. A pomléi program népes tinédzsercsapatnak, a Csemadok-kalandtábor résztvevőinek szólt.

Három részből állt a program: az elsőben egy drámapedagógus, a másodikban egy slammer, végül egy zenekar szórakoztatta a fiatalokat. Sziklai Krisztina drámapedagógus mindenekelőtt azt hangsúlyozta, milyen fontos

az összetartás és az összetartozás, a felelősségvállalás, a becsületesség, az egyenesség. Példaként a Pál utcai fiúkat hozta fel, hiszen ez a regény épp a csapatszellemről és a felelősségvállalásról



Sziklai Krisztina és a két „ellenséges” csapat (A szerző felvétele)

szól. Majd két csapatra, jurtásokra és cowboyokra (mivel lánycsapatról volt szó, cowgirlökre) osztotta a résztvevőket, aztán feszültséget, ellentétet szított köztük, és a gyerekektől várta a megoldásokat.

Laboda Róbert a slam poetry lényegét próbálta összefoglalni, miközben persze előadta jó néhány saját művet is. Leszögezte: ma már nem divat nem olvasni és nem írni, sőt, a saját hang keresése és megtalálása virágkorát éli napjainkban. Mindenkit arra buzdított, hogy olvasson és írjon, vegyen részt irodalmi rendezvényeken.

A program végén nagyon jó hangulatú koncert következett: Zsapka Attila, Benkő Ákos és Sipos Dávid megzenésített verseket adott elő.

A színes és élvezetes programmal kitett magáért a Zalabai Zsigmond Könyvtár, sőt ebédre is vendégül látták a résztvevőket. Mindezért külön köszönet jár Lukács Erikának, Németh Eleonórának és Pirk Ilonának. Csanda Gábor